



在昨日于隋唐城遗址植物园举行的“快闪”秀中,一位头戴牡丹的美丽非洲姑娘引人注目。她上过央视《星光大道》和2011年春晚,是“中非文化交流形象大使”,将来,她还会是洛阳儿媳……

# “非洲茉莉花” 情牵牡丹城

回到家乡的亚星和茹丝

记者 李卫超 摄



电视节目中的亚星和茹丝

(资料图片)

□记者 冯莹雅

昨日上午,洛阳小伙亚星和身着非洲特色服装、头戴艳丽牡丹花的未婚妻茹丝,出现在隋唐城遗址植物园举行的“快闪”秀中,吸引了众多游客。

“他们是不是央视《星光大道》中的那个中非演唱组合啊?”一些细心的游客认出了他们。不错,他们就是致力于中非文化交流的热烈鸟组合,是在湖南卫视《天天向上》栏目中讲述跨国情缘的嘉宾,是贵州卫视《非你不可》栏目讲述的“中国小伙的非洲新娘”故事的男女主人公……

## 《星光大道》上观众惊艳

今年3月25日,央视《星光大道》周赛上的2号选手——来自河南的热烈鸟组合吸引了大家的目光。他们就是亚星和茹丝。

“他们因为邂逅擦出了爱情的火花。俩人有着共同的兴趣爱好,对中国的书画、舞蹈、音乐、戏剧艺术有着浓厚的兴趣。共同的志趣让他们在爱情的道路上越走越坚定,越走越幸福……”主持人毕福剑如此介绍他们。

他们表演了《天外传奇》、《新贵妃醉酒》以及非洲歌舞,特别是他们边歌边舞边画的书画歌舞原创节目《新贵妃醉酒》,将中国书画与音乐舞蹈完美结合,堪称一绝。

亚星说,他和茹丝的热烈鸟组合一直致力于中非文化交流,希望通过不同形式的文化艺术活动,更深入地了解和他学习中国以及非洲的文化,把中国文化传播到非洲,同时把非洲文化带到中国。

## “北漂”的洛阳帅小伙

通过《星光大道》,更多人认识了亚星和茹丝。但鲜有人知道,亚星是土生土长的洛阳人。

2000年,亚星离开生活了20年的家乡洛阳,带着梦想闯荡北京。和所有的“北漂”一样,为了实现梦想,他付出了艰辛的努力。

如今,亚星已是新锐唱作主持人、国家一级播音员,曾担任多台大型庆典演出的导演和策划,做过多

个电视栏目的艺术统筹、节目嘉宾等。多才多艺的洛阳帅小伙,逐渐熬出了头。

第30届中国洛阳牡丹文化节期间,亚星受好友之邀,带着美丽的未婚妻茹丝和新书《幸福靠自己》回家乡赏花并为新书作宣传。

亚星说,他向茹丝介绍家乡时,总是自豪地提到家乡是十三朝古都、文化之都、牡丹之都。这次回洛,看到这座古老的城市除了一如既往的清新浪秀外,增添了时尚和现代的气息,他感到非常高兴,更加骄傲。

## 美丽的“非洲茉莉花”

茹丝目前正在天津师范大学研究生院攻读国际政治专业。

茹丝是一个生长在肯尼亚的普通非洲女孩。2005年12月,喜欢学习语言的她,在妈妈的支持下到内罗毕大学孔子学院报名学习中文,取中文名茹丝。

2006年4月29日,在肯尼亚访问的中国国家主席胡锦涛在下榻的饭店会见了内罗毕大学孔子学院的全体师生。入学才3个月的茹丝代表全体师生用流利的汉语欢迎胡锦涛主席一行,并和同学们与胡锦涛主席一起演唱中国民歌《茉莉花》。会见结束,胡锦涛主席走到茹丝面前夸奖她汉语说得真好,并称她为“非洲茉莉花”。茹丝表达了要到中国留学的愿望,胡锦涛主席热情地表示欢迎。胡锦涛主席会见内罗毕大学孔子学院师生的消息通过电视、报纸传遍了肯尼亚,茹丝成了当地家喻户晓的“明星”。

2006年6月,茹丝来到北京,获得第五届“汉语桥”世界大学生中文比赛优秀奖,并获奖学金资助,开始了留学生活。

茹丝通过自己的勤奋学习,成为天津师范大学的优秀留学生之一,先后获得各种留学生汉语大赛奖项,其中不乏冠军、一等奖。

2011年央视春晚,茹丝作为表演嘉宾和大山一起为亿万电视观众表演了相声,演唱《月亮之上》,给中国电视观众留下了深刻印象。

2011年4月,她随中共中央政治局常委李长春到肯尼亚进行友好访问,之后被中非商贸协会直属分会聘

为“中非文化交流形象大使”,并成为我国外宣部门人物纪录片主题人物。

## 传奇的跨国情缘

亚星和茹丝的跨国情缘,曾被《知音》杂志以“名主播的爱情诗经”为题进行报道。他们的相识相恋富有传奇色彩。

2010年8月31日,素不相识的亚星和茹丝同到上海参观世博会,入住同一家宾馆。在宾馆的书吧里,俩人邂逅。

一个月后,亚星在北京担任来华留学六十周年大会晚会的导演,茹丝恰巧是该晚会的歌唱演员。他们再次相遇,但都没有认出对方。在不经意的交谈中,他们才发现对方竟是一个月前在上海邂逅的人,俩人激动地拥抱在一起……

2011年2月14日情人节,俩人通过短信确定了恋爱关系。2011年6月1日,亚星在充满着老北京气息的北京南锣鼓巷,在众人的见证下向茹丝献上99朵玫瑰,表白心意。茹丝承诺定居中国,与亚星一同奋斗,共创未来。当天的《北京日报》、《北京晚报》、《法制晚报》均报道了此事,求婚视频还被网友放在网上,点击量一周之内超过百万……

这场“中非之恋”,起初双方父母并不是很赞成,但最终被他们的真挚感情所打动,答应了他们的婚事。

不过,茹丝讲,按照肯尼亚的习俗,他们将于今年一起回到肯尼亚,得到茹丝亲友的祝福后,才能如愿结婚。

## 愿为家乡洛阳作贡献

“洛阳永远是我们的故乡,我们愿意尽绵薄之力,为家乡的发展作出应有的贡献。”亚星和茹丝有个共同的愿望,创作表演与牡丹相关的歌舞,希望将来受邀参加牡丹文化节开幕式,为让更多的中外人士了解洛阳、热爱洛阳而尽力。

尽管茹丝出生在鲜花出口大国肯尼亚,但还是头一次见到牡丹。她非常喜欢国色天香的牡丹,喜欢别人把她喻为“黑牡丹”。她希望有一天能把洛阳牡丹带到肯尼亚,让洛阳牡丹盛开在非洲大地。

## “快闪”牡丹丛 古都也时尚

### 百余名洛阳网网友通过“快闪”向游客秀出牡丹花都人的风采

□记者 宋扬 见习记者 张锐鑫/文 记者 高山岳 李卫超/图

听说过“快闪”吗? 热辣动感的“快闪”与国色天香的牡丹结合会呈现何种效果? 昨日上午,流行于世界各地年轻人中的“快闪”艺术被洛阳网网友带进牡丹花丛:隋唐城遗址植物园,一场我市迄今规模最大的“快闪”秀在此进行,百余名洛阳网网友通过“快闪”向中外游客秀出牡丹花都人的风采。

### ▶▶ 游客惊喜莫名

昨日10时,隋唐城遗址植物园牡丹园内的九色台附近,骤然响起了《牡丹之歌》的前奏音乐,正在悠闲赏花的游客还未反应过来,数十名散布在园中的“游客”瞬间变身为表演者,出现在九色台的台阶上,边走边齐声高唱《牡丹之歌》。

悠扬的歌声刚刚落下,动感的音乐紧接着响起。三四名帅小伙率先跃入场地,做出令人眼花缭乱的街舞动作。70多名年轻舞者紧跟着从人群中跃出,跳起了托马斯舞、机械舞。(下图)动感十足的音乐、火爆的舞蹈给了尚未从歌声带来的惊喜中回过神的游客们更大的惊喜,有些游客也扭摆着加入到舞蹈队伍中。姹紫嫣红的牡丹与激情四射的舞蹈交相辉映,百余人载歌载舞的壮观景象吸引游客纷纷按下快门。

### ▶▶ 外国朋友叫好

在舞蹈队伍中,曾在央视《星光大道》亮相的热烈鸟组合、洛阳小伙亚星和他的肯尼亚未婚妻茹丝最引人注目。

来自加拿大的游客马克也为精彩的表演不停叫好。表演结束后,马克通过身边的洛阳朋

友兼翻译说:“没想到洛阳这样古老的城市也会有这么现代时尚的一面。我刚才拍了不少照片,我要把这些照片带回加拿大,让我的家乡人感受洛阳的蓬勃朝气。”

### ▶▶ “闪”出洛阳新风尚

活动结束后,表演者齐声高喊:“千年帝都、牡丹花城,洛阳我爱你!”然后散入牡丹丛中,若无其事地继续游园赏花。

据悉,“快闪”是“快闪行动”的简称,指表演者通过网络留言或手机短信约定到一个指定地点,在约定时间内做出引人注意的动作或表演,然后快速“闪”人,是新近在国际间流行的短暂行为艺术。

此次以“牡丹花都、潮流洛阳”为主题的“快闪”由洛阳网主办、隋唐城遗址植物园承办,经过洛阳网论坛发帖召集,吸引了洛阳网络艺术团、洛阳微电影和潮人帮等板块的100多名网友参加,成为洛阳迄今规模最大的“快闪”秀。网友们表示,他们想以这种新潮的形式展现洛阳厚重历史之外的现代风情,让游客们充分了解并更加热爱洛阳。

(活动视频见洛阳网 <http://www.lyd.com.cn/>)

